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Exercice 01 :

· Quelles sont les fonctionnalités de la couche liaison de données ?

· Expliquer comment la couche liaison crée une trame ?

Exercice 02: 

1.  Donner le message codé correspondant au message utile suivant, lorsque la technique VRC est utilisé et que les caractères sont codés en BCD (4 bits) : M=0011011101100100.

2. Refaites la même chose avec la technique VRC/LRC 
3. Vérifier si les messages suivants reçus sont correctes lorsque le récepteur utilise la technique VRC/LRC   
M1=00110011000100101110, M2=01111011000100101010

4.  Peut-on faire la correction dans le cas d’une erreur simple ?

Exercice 03 :



Un flux binaire 10011101 est transmis avec la méthode de codage de CRC. Le polynôme générateur est x3 + 1. Montrez la chaîne binaire réellement transmise. Supposez que le 3ème bit à partir de la gauche est inversé durant la transmission. Démontrez que cette erreur est détectée par le destinataire.

Exercice 04: 
On considère le message sur 10 bits suivant: 0011111101.

1) On rajoute à ce message un CRC calculé par le polynôme générateur x2+x. Quel est le message codé?

2) Le message codé est précédé et suivi d’un fanion HDLC. Il est transmis selon le principe de la transparence binaire. Quelle est la trame transmise?

3) Lors de la transmission, les bits 16 et 17 de la trame (le premier bit du fanion de tête étant numéroté 1) sont changés en leurs opposés. Quel est le message reçu? Démontrez que cette erreur est détectée par le destinataire?

Exercice 05: 
Deux ordinateurs A et B sont interconnectés par une ligne de communication. A transmet à B une chaîne binaire de 22000 bits. Chaque trame émise ne peut contenir que 10Kbits. Les interfaces réseau gèrent la communication par le protocole attente/réponse.
a- Représenter par un diagramme de temps les transmissions qui vont permettre le transfert de la chaîne binaire entre les deux ordinateurs.

b- Représenter par un diagramme de temps les transmissions qui vont permettre le transfert de la chaîne binaire entre les deux ordinateurs dans le cas ou une erreur est constatée lors de la réception de la première trame.
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